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全国・県学力学習状況調査の結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １学期に行った、全国（３年生）・県（１・２年生）の学力学習状況調査の結果が返ってきま

した。学力調査の個人結果は、すでに返却され、自分自身で「できた」ところや課題を分析し

たことと思います。今後の学習にいかしていきましょう。学習や生活についての質問紙調査か

ら、玉島東中学校の生徒の実態をまとめました。 

（％は肯定的な回答の割合、    は、県平均を上回っているものです。） 

学習面 

 「学級の友達との間で話し合う活動を通して自分の考えを深めたり広げたりできた」 

                  1年生 81.3％、2年生 84.7％、3年生 82.2％ 

 「学校の授業以外に平日 1時間以上勉強している」 

                  1年生 59.0％、2年生 56.2％、3年生 56.3％ 

 「自分で計画を立てて勉強している」1年生 69.6％、2年生 44.4％、3年生 調査なし 

 ◎ 他者と意見や考えを共有することで、自分自身の考えが深まります。これからも、授業

の中で、話合いや協働学習を取り入れていきます。 

 ◎ 家庭での計画的な学習ができるよう、時間の使い方を考えましょう。スマホや 

ゲームなど、学習以外の時間をコントロールして、学習時間を確保しましょう。 

行動・生活面 

 「自分にはよいところがある」   1年生 78.9％、2年生 80.8％、3年生 84.4％ 

 「将来の夢や目標を持っている」  1年生 82.5％、2年生 75.5％、3年生 71.1％ 

 「学校に行くのは楽しい」     1年生 91.3％、2年生 89.4％、3年生 85.9％ 

 「人の役に立つ人になりたい」   1年生 96.5％、2年生 98.7％、3年生 98.5％ 

 「人が困っている時は進んで助ける」1年生 88.9％、2年生 89.4％、3年生 92.6％ 

 「朝食を毎日食べている」     1年生 94.8％、2年生 88.1％、3年生 91.1％ 

 「平日 4時間以上ゲームをしている」1年生 21.1％、2年生 15.9％、3年生 20.7％ 

 「平日 4時間以上 SNSや動画視聴している」 

                  1年生 13.5％、2年生 13.9％、3年生 22.2％ 

 「スマホの使い方について、家でのルールを守っている」 

                  1年生 71.3％、2年生 67.6％、3年生 67.4％ 

 ◎ 自分のよさをみつけて、夢や目標を持って生活している生徒が 70～80％います。また、

約 90％の生徒が、楽しく学校に通っています。小さなことでもいいので「〇〇ができるよ

うになりたい」という目標を決めて努力することで充実した生活を送りましょう。 

 ◎ 困っている人を助ける思いやりや、役に立ちたいという気持ちを持っている生徒が多

く、明るく落ち着いた学校の雰囲気につながっています。 

 ◎ 朝食を毎日食べる生徒の割合は高いです。学習や部活動などにしっかり 

取り組むためにも、健康は欠かせないものです。自分の健康について考え 

てみましょう。 

 ◎ ゲームや SNS、動画視聴が平日 4時間以上の生徒が 10％～20％もいました。 

楽しくてのめり込んでしまい、あっという間に時間が過ぎてしまいますね。だか 

らこそ、適切な使用についてしっかり考えましょう。家庭での使用のルールも再 

確認しましょう。 

 

 


